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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soud s policistou, jenž prý zbil cyklistu, by
mohl být v červenci
V červenci by mohl před senát
novojičínského okresního soudu předstoupit policista Václav
Filipec ze Studénky na Novojičínsku, který podle obžaloby
brutálně napadl cyklistu. Spis začátkem týdne převzala podatelna
soudu a případ byl přidělen soudci Radimu Švecovi. "Zatím jsem
ale neměl čas se na něj vůbec podívat, natož ho prostudovat,"
řekl dnes soudce ČTK.

      Nařízení hlavního líčení na červenec je proto podle něj velmi hrubý odhad. Více informací podle
svých slov bude mí počátkem příštího týdne.

    Nadpraporčík Filipec, který bydlí ve Studénce, se bude zpovídat z ublížení na zdraví a zneužití
pravomoci veřejného činitele. Státní zástupce Alois Dlouhý obžaloval i jeho kolegu Miroslava
Tericha, který při zákroku asistoval, ale nezabránil násilí. Oba jsou nyní postaveni mimo službu.

    Případ obou policistů velmi sledují především obyvatelé Studénky. Proti setrvání Filipce v řadách
policie podepisovali petici, v lednu dokonce asi 400 z nich protestovala na náměstí. Skupina lidí se
ale postavila i za policisty a tvrdí, že se organizátoři petice a protestní akce Filipcovi mstí kvůli
vlastním předchozím problémům se zákonem.

    Pro soudce Švece je to první případ policisty, který se měl zločinu dopustit v souvislosti s výkonem
služby. Tlaku se však neobává. "Předpokládám, že jsem dostatečně stár na to, abych se s případným
tlakem vyrovnal a případ zvládl," uvedl Švec.

    Podle obžaloby zastavil Filipec ploni na podzim v Bílovci na Novojičínsku dvaapadesátiletého
Vlastimila Sklenáka, který jel na kole a nechal se táhnout psem. Cyklista u sebe neměl doklady a
odmítl odjet v policejním voze, dokud nebude postaráno o psa a kolo. Filipec ho prý spoutal a pak
surově bil obuškem. "Při kontrole pouta a obušek použil nezákonně. Muže opakovaně udeřil a
způsobil mu zranění na nohou a rukou. Jejich léčení trvalo čtyři týdny," popsal státní zástupce
zákrok.

    Filipec s kolegou pak muže převezli na obvodní oddělení a jeho kolo ani psa nezajistili. "Na
oddělení pak muže nechal více než hodinu a půl spoutaného a nezařídil mu lékařské ošetření,"
doplnil žalobce. "Pokáleného a s krví v moči mě na stanici dvě hodiny vyslýchal. Bylo to strašné,"
vzpomínal Sklenák.

    Filipec byl už v roce 1988 odsouzen. Podle rozsudku šikanoval a ponižoval vyslýchané. Jednoho z
napadených uchopil za vlasy a paži a strhl na zem. Další dva předvedené údajně nutil stát asi 20
minut čelem ke zdi s rukama zdviženýma nad hlavou. Filipcovi za to byla na půl roku snížena mzda o
15 procent.
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